

金湖快报

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办 金湖县融媒体中心出版

2023年11月
7
星期二
癸卯年 九月二十四
第85期 总第3951期
本报网址: jhbk.jhrmt.cn
本报邮箱: jhrbs@126.com
新闻热线: 0517-86803456



贺宝祥在全县“奋战四季度 决胜全年红”攻坚行动推进会上强调

全力冲刺 奋勇争先 确保打赢全年目标任务收官战

本报讯(记者 吴靖) 11月3日,全县“奋战四季度 决胜全年红”攻坚行动推进会召开。会议重点聚焦全年目标任务冲刺攻坚这一主题,深入贯彻落实省委常委会会议和市委财经委第十次会议暨经济形势分析会部署要求,对冲刺全年目标任务进行再部署、再推动,动员全县上下把主题教育焕发出的热情转化为干事创业的强大动力,全力冲刺、奋勇争先,确保打赢全年目标任务收官战,在全面推进中国式现代化金湖新实践中开好局起好步。

县委书记贺宝祥出席会议并讲话,县委副书记何如进等四套班子领导,副处级以上干部出席会议。县委常委、常务副县长刘玉春主持会议。

贺宝祥指出,今年以来,全县上下坚持“攀高比强、跨越赶超”工作追求和“项目为王、环境是金”工作导向,全力以赴抓项目、促投资、稳增长、优环境,顺利实现了三季度全市重大项目攻坚“扛红旗”既定目标。在接下来的时间里,我们既要增强“收官冲刺”的紧迫感,更要强化“埋头答卷”的实干精神,聚焦成果巩固提升、特色亮点挖掘和补短板、强弱项等工作,精准发力、竭尽全力、持续用力,直至最后“交卷”一刻。

贺宝祥强调,要全力以赴“挖潜拓量”,以项目提升推动发展增效。项目招引要“乘势而上”。要坚持“走出去”“请进来”,持续打好中介招商、基金招商、驻点招商、产业链招商等“组合拳”。要牢固树立“集群思维”,从金湖的资源禀赋、产业基础、区位优势出发,更大力度围绕主导产业链开展精准招商。要聚焦重大项目持续攻坚,尽最大努力争取尽快签约落地。项目建设要“攻

坚拔寨”。按照项目全生命周期管理要求,强化节点意识、效率意识,加强要素保障,推动项目快开工、快建设、快竣工。项目储备要“谋深谋实”。要聚焦主导产业和“新三样”及延伸配套产业,加强前瞻性研究。要紧盯最新政策和资金投入,统筹推进谋划储备和对上争取。

要全力以赴“扬长补短”,以工作提升带动目标完成。重点是把握好以下三类指标:工业经济指标。全面做好国家和省惠企政策的配套跟进、宣传推送、兑现落地,认真落实挂钩服务企业机制,精准强化分类指导和跟踪服务,最大限度帮助企业提产能、稳增长。GDP核算短板指标。要聚焦支撑性、关键性指标,要高度重视短期快速波动和转折性变化指标,提高经济运行工作的前瞻性、预见性。要加强常态调度,做好分析研究,全力以赴补短板、强弱项、堵漏洞。党建指标。各责任单位要立足于先把工作干实干好,经常性、常态化向上汇报工作,积极争取一批省级以上的表彰激励,塑造一批省级以上的创建成果,努力多加分、得高分。

要全力以赴“以学促干”,以状态提升保障任务落实。要众志成城抓落实。县领导要围绕分管领域既定目标任务,亲自抓、负总责,推动各板块、各条线发展提速提质。经济开发区、各镇街要拿出你追我赶、争先恐后的拼抢劲头,逐条逐项细化实化项目攻坚、指标推进的施工图、进度表。各县直部门要增强服务意识、协同意识,更好助力全县扬优势、补短板、强弱项。要创新实干促落实。要大力倡导践行“有解思维”,切实以改革创新的思想补短板、强弱项、固底板、扬优势。要真督实考保落实。县考核办、推进办、效

能中心等单位要推动各项工作高标准、快节奏向前推进、取得实效。高质量考核指标牵头部门要切实担负起衔接协调、督促落实的责任,密切跟进指标进展,持续做好压力传导。

贺宝祥希望,在最后的50多天里,全县上下要把冲刺全年目标与开展好主题教育、谋划明年工作紧密结合起来,聚焦“项目攻坚扛红旗、省市考核走前列”的既定目标,以“不进则退、不追则危”的清醒和警醒,持续发扬敢担当、善攻坚、能成事的优良作风,力争夺秒拼经济、全力以赴拼项目、实干担当拼作风,奋力交出“县域经济突破”首年首胜的“高分卷”。

会上,贺宝祥授予三季度项目考核前列的开发区、吕良镇、商务局、发改委重大项目攻坚季度优胜单位流动红旗。

刘玉春围绕“营商环境评价全市第一、全省前十”的目标,就当前的营商环境评价攻坚行动进行了部署;包志强通报了全县三季度重大项目攻坚考核结果和镇街、开发区高质量跨越发展考核结果。

县发改委、统计局、工信局、商务局在分析前三季度相关工作的同时,重点明确了下一阶段任务。塔集镇围绕重大项目攻坚突破作了交流发言。



本报讯(记者 唐静灵) 按照主题教育工作安排部署,11月2日,我县召开“江苏神华药业‘3·7’爆炸事故”案例解剖式调研暨警示教育专题会议,深刻汲取事故教训,全面检视整改成效,坚决筑牢安全防线,更好统筹发展和安全,实现高质量发展和高水平安全良性互动。县委书记贺宝祥主持会议,县委副书记何如进等四套班子领导出席会议。

会上,贺宝祥领学了习近平总书记关于安全生产的重要论述,部分县领导结合工作分工交流发言,县应急管理局通报了有关情况。

会议指出,做好安全生产工作,首要的是学习好、领会好习近平总书记关于安全生产的重要论述,一以贯之抓好落实。习近平总书记关于安全生产的重要论述内容丰富,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。把总书记关于安全生产的重要论述坚决贯彻到各项工作中,既是我们做好安全生产工作的基本经验,也是今后推进安全生产工作的根本遵循。

会议强调,要深刻认识到开展此次解剖式调研,是对习近平总书记关于安全生产重要论述的再学习、再领悟。全县各级党员干部要以主题教育为契机,把习近平总书记关于安全生产的重要论述,同学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,学深一层、多悟一分,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决树牢安全发展理念,落实安全生产责任,提升本质安全水平,确保全县安全生产形势持续稳定向好。

要深刻认识到开展此次解剖式调研,是对安全生产事故教训的再反思、再总结。全县每一名党员干部都要从思想根源进行深刻反思,全县上下必须以此事故为警醒,在深刻反思中进一步汲取经验教训,切实在思想上有警醒、有震动,时刻绷紧安全生产这根弦,着力消除妨害安全生产的每一处隐患、堵塞监督管理的每一个漏洞,不断织密织牢安全生产的防护网、责任网,做到警钟长鸣、常抓不懈。

要深刻认识到开展此次解剖式调研,是对新时代抓好安全生产工作的再推进、再落实。安全生产事关人民群众生命财产安全,事关高质量发展稳定大局,要时刻绷紧安全生产之弦,以案促教,牢固树立安全发展理念;以案促改,深化安全生产专项整治;以案促治,强化安全生产规范监管;以案促建,加快安全生产能力提升;以案促管,全面落实安全生产责任,切实保障人民群众的生命财产安全,确保社会大局稳定。

增强忧患意识 杜绝生产事故

我县开展主题教育典型案例解剖式调研

我县三个科创载体进入市级名单

本报讯 11月1日,淮安市科技局对2023年拟备案市级科技创业载体名单进行公示,我县诺金众创空间入选市级众创空间拟备案名单,县区唯一。上海湛钢智能仪表(淮安)产业园科技企业孵化器、华仲科技企业孵化器入选市级科技企业孵化器拟备案名单,县区最多。(王洁)

省金湖中学三名学生获省竞赛奖

本报讯 在第37届中国化学奥林匹克江苏赛区决赛中,江苏省金湖中学学子再创佳绩!其中,高三(1)班张轩轩同学荣获江苏省一等奖;黄绍愈、何昌霖两位同学分获江苏省二、三等奖。(宋大伟)

县审计局 助力城区建筑垃圾规范管控

本报讯 近日,县审计局在开展城管局领导干部经济责任审计项目中,对照重点事项工作清单,对县城范围内的建筑垃圾的管控进行了审计关注。审计人员对照建筑垃圾处置台账,通过实地查看、走访了解等方式,对建筑垃圾清理的资金使用投向进行了跟踪,保证资金落地生效。同时,审计人员还抽查了建筑垃圾调配场的台账,核对其清运方式和数量,明确其分拣的模式和标准要求,促进了建筑垃圾资源化利用、无害化处理。(梁晓慧)

县教体局 第十届排球比赛拉开战幕

本报讯 11月4日,县教育体育系统第十届排球赛在滨湖小学体育馆拉开战幕。全县31支代表队共同角逐4个组别的冠军。在4日-5日的两天赛程里,全县镇街组的16支代表队进行了小组赛和同名次决赛,最终银涂中心初中和先锋镇中心小学代表队夺得本届大赛的镇街组冠军;同期进行的还有幼儿园组的5支代表队,经过10个场次的激烈比拼,最终,县实验幼儿园和吴运锋实验幼儿园夺得了该小组的冠军。据了解,县教育工会连续10年举行教工排球赛,苏北唯一,这也充分激发起全县教职工参与全民健身的热潮,深受好评。在接下来的一周时间里,县教育体育系统城区混合组和女子组的15支球队,还将进行38个场次的排球比赛,11月12日晚,将最终决出两个组别的冠军。(陈昌华 李晓华)

和美乡村里的“夕阳红”



本报讯(记者 李杨 陆永娟) 早起,在家门口的小广场锻炼身体;早饭后,在村里逛一逛,照料照料菜地;中午吃顿午餐,睡个午觉;下午老人们聚在一起分享生活琐事;傍晚,在健身器材前舒展筋骨……这一幕幕,是吕良镇三园村75岁朱奶奶日常生活的场景。

如果说机构养老是面向城市居民养老的模式,那农村养老的另一种打开方式或许是——和美乡村。主题教育开展以来,我县围绕“都市圈荷美田园、新时代鱼米之乡”建设目标,抓住老宅老屋、居家养老这一难点和焦点问题,把解决好家门口养老等老年人急难愁盼问题作为攻坚点,抓好和美乡村建设,让村里老年人生活老有所养、老有所乐。

“留在村里,生活有保障;跟随子女,生活方式又不习惯。”朱开英老人一句话,说出了农村养老一度面临的尴尬。为此,三园村在外出调研、结合实际的基础上,着力推进智慧养老,把村庄打造成“没有围墙的养老院”,将村庄空间生态、闲置土地利用、基础设施、公共服务、产业发展同步规划,相互衔接,有机融合,让农村养

老内涵更丰富、形式更灵活。古朴干净的屋院、瓜果飘香的菜园、碧波荡漾的池塘……踏入三园村,村里的老人们在崭新整齐的乡道上悠闲漫步,感受淳朴热情的农家风情,体验远离喧嚣的乡村生活。

“现在好了,这几年村里环境改善了,村民生活条件也变好了,我在院子里种点花草,生活得很舒服。”朱开英开心地说。

记者发现,在村里有三块面积约为8亩大小的菜地,菜地整齐排列,种有青菜等时令蔬菜。在阳光的照射下,一片片蔬菜青翠欲滴,长势喜人,这是三园村为服务村里老人打造的“共享菜园”。

“以前这里是块闲置的宅基地,长满了各种杂草,现在种满了青菜和花菜等,绿油油的,真是好吃又好看。”三园村党总支书记王大发说。为了更好地服务老人,村里盘活闲置或半闲置宅基地和拾边地,打造了3块共享菜园,所收获的新鲜蔬菜会送往村里的老人家中,让村里的老人们感受到了家门口养老的幸福。

“在农村有这样一个美丽的环境,让我们度过充实、快乐的晚年,我觉得这是我目前最大的幸福。”70岁的

钱秀荣深有感触地说。

更让钱秀荣欣喜的是,村里还安装了监控设备,让在外忙碌的家人能实时了解她的情况,可以说是老人开心、家人安心。

在村党群服务中心,老人们不再感到寂寞,他们可以共享三餐,看电视,与人聊天,享受那份来自村党组织的温暖。

镜头转到庄台前,金黄色的夕阳洒在村前的蟹塘里,水面上小船荡漾,那是养蟹人张兴兵在投喂螃蟹。每年的这个时候,是他一年中最忙碌的。“你看,这

只公蟹足足有6两,母蟹也有半斤,今年又是一个丰收年。”抓起爬上岸边张牙舞爪的大闸蟹,张兴兵喜上眉梢。

与传统的养老服务关注老年人基本生活需求不同,村里家门口养老

予了老年人更多的自由与便利。

“忙习惯了,也闲不下来。”正在给螃蟹喂食的张兴兵告诉记者,“养蟹欢乐多,现在村里生活条件好了,我们自己承包30-40亩的水塘,每天就过来喂一次食,既让我们生活充实,也能为村里和自己带来经济实惠。”

不一样的养老,不一样的幸福。相信随着乡村产业的发展及社会对农村的持续关注,农村养老问题在未来会被持续探索、勇敢实践,为更多农村老人托起稳稳的“夕阳幸福”。

“没有围墙的养老院”不仅是老人们住处,更是一处精神家园。三园村在基础设施配备齐全的基础上,还着力在“文化养老”上深下功夫。每逢传统节日或重要时间节点,村里就更加热闹。村边的三园农庄搭起舞台,将各式文艺节目搬到老人眼前。平时还有志愿者们经常走进村里,为老人们增添一份乐趣。

现在,三园村百姓心中的“老有所依、老有所养、老有所乐”已不再是遥远的梦想,而是正在逐步实现的目标。



金湖农商银行 JINHU RURAL COMMERCIAL BANK
更亲 更快 更放心
本版编辑 陈奎

普查摸清经济家底 数据服务发展决策